M6520 12.1.2018 Hodnoceni Sem.| Y

JMéno: . ...

Na kazdy piiklad ziskdte nezdporny pocet bod.
Minimum (véetné semestralni pisemky) je 30 bodu.

Na praci mate 90 minut.

1. (6krat £1 bod — spréavné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0)
Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patficném réadku),
zda jsou pravdiva nasledujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):

(a)
(b)
(c)

ano — ne Maji-li cela cisla x, resp. y tad a, resp. b modulo m € N, pak ma ¢islo = - y tad
a - b modulo m.

ano — ne Linedrni kongruence az = b (mod m), kde a,b, m jsou prirozend ¢isla, nemé vice
nez a reSeni modulo m.

ano — ne Soustava kongruenci

a1z = by (mod my)

asr = by (mod my)

je Tesitelnd prave kdyz (mq, ma) | (by — ba).

ano — ne Je-li ¢islo n > 4 slozené, pak n | (n — 1)L

ano — ne Jsou-li p, ¢ lichd prvocisla takova, ze plati p = 3 (mod 4) nebo ¢ = 3 (mod 4),
pa (3 = —(2).

ano — ne Prii komunikaci prostednictvim RSA si komunikujici strany nejprve vyméni dvojici
velkych prvocisel.

(6 bodu) Urcete, pro kterd prvocisla p je fesitelnd kongruence

22 —15=0 (mod p).

Vse fddné zduvodnéte.

(8 bodu) Ucitel matematiky se zminil, Ze dnes maji narozeniny obé jeho déti. Kdyz se ho zaci

zeptali na jejich vék, odpovédél hadankou: ,Soucet trojnasobku druhé mocniny dcefina véku a
sedminasobku souc¢inu véku obou déti je o 168 vétsi nez sestindsobek druhé mocniny synova véku.
Urcete vék obou déti (vSechny moznosti).

(6 bodil) Reste v N rovnici p(m) = 2.

3

(8 bodit) Reste kongruenci 2° + 27 +18 =0 (mod 125).

(6 bodil) Reste diofantickou rovnici: 286z + 104y + 39z = 26.



